

ÎN ATENȚIA FERMIERILOR AGRICOLI

Arderea miriștilor, interzisă

Agricultorii care nu respectă această condiție vor fi penalizați - Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) îi anunță pe fermieri că trebuie să respecte bunele condiții agricole și de mediu cu accent, în această perioadă, pe GAEC 6.1, conform căruia este interzisă arderea miriștilor și a resturilor vegetale pe terenul arabil, precum și a vegetației pajiștilor permanente. Obiectivul acestei condiții este menținerea materiei organice în sol prin aplicarea măsurilor de gestionare minimă a miriștilor și resturilor vegetale, precum și menținerea unui nivel minim de întreținere a solului prin protejarea pajiștilor permanente. "Agricultorii care utilizează teren arabil (inclusiv pajiști temporare) nu trebuie să ardă miriștile și/sau resturile vegetale rezultate după recoltarea culturilor (paie de cereale păioase, vreji de plante proteice sau de cartof, coceni de porumb, tulpini de floarea soarelui, rapiță etc.), inclusiv miriștile sau iarba rămasă după cosirea pajiștilor temporare. De asemenea, nu este permisă arderea vegetației pe pajiștile permanente, obiectivul acestei condiții fiind menținerea unui nivel minim de întreținere a solului prin protejarea pajiștilor permanente. Agricultorii care utilizează pajiști permanente nu trebuie să ardă vegetația, inclusiv iarba rămasă după cositul pajiștilor". Agricultorii care nu respectă această condiție li se vor aplica reduceri la suma totală de plată, conform modului de aplicare a reducerilor și excluderilor pentru nerespectarea GAEC, indiferent de suprafața arsă. APIA a încheiat cu Garda Națională de Mediu și cu Inspectoratul General pentru Situații de Urgență un protocol de colaborare privind acțiunile de monitorizare a modului de respectare de către fermieri a bunelor condiții agricole și de mediu referitoare la arderea miriștilor și a resturilor vegetale pe terenul arabil și la arderea pajiștilor permanente. Prin acțiuni comune, se urmărește reducerea cazurilor de ardere a miriștilor și a vegetației, prin sancționarea celor care încalcă aceste dispoziții, de către toate cele trei instituții semnatare ale protocolului. "În cazul în care arderea a fost provocată de cauze necunoscute, iar fermierul prezintă la APIA copia sesizării înregistrată la poliție sau la Inspectoratul General pentru Situații de Urgență privind acest fapt, condiția GAEC 6.2. este respectată. Documentul doveditor, specificat mai sus, trebuie să fie emis de către autoritățile competente înainte efectuării controlului și să fie valabil la data efectuării controlului. Dacă documentul are data eliberării ulterioară controlului, fermierilor li se vor aplica reduceri la suma totală de plată, conform modului de aplicare a sancțiunilor pentru nerespectarea GAEC",

Compartiment

Biroul Agricol